СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики 
«О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Налоговый кодекс Кыргызской Республики»

1. Цель и задачи
Проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Налоговый кодекс Кыргызской Республики» разработан в соответствии со статьей 79 Конституции Кыргызской Республики и статьей 31 Конституционного Закона Кыргызской Республики «О Правительстве Кыргызской Республики».

2. Описательная часть
Проектом постановления предлагается одобрить и внести на рассмотрение в Жогорку Кенеш Кыргызской Республики проект Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Налоговый кодекс Кыргызской Республики».
Учитывая, что указанным проектом Закона предлагается внести соответствующие изменения в Налоговый кодекс Кыргызской Республики, проектом постановления предлагается определить министра экономики Кыргызской Республики в качестве официальных представителей Правительства Кыргызской Республики при рассмотрении вышеотмеченного проекта Закона Кыргызской Республики в Жогорку Кенеше Кыргызской Республики. 

3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие данного проекта постановления Правительства Кыргызской Республики негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.

4. Информация о результатах общественного обсуждения
Принимая во внимание, что вносимый проект постановления Правительства Кыргызской Республики непосредственно не затрагивает интересы граждан и юридических лиц, а также не направлен на регулирование предпринимательской деятельности, проведение процедуры общественного обсуждения, предусмотренной статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики», не требуется.


5. Анализ соответствия проекта законодательству
Представленный проект не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.

6. Информация о необходимости финансирования
Принятие настоящего проекта постановления Правительства Кыргызской Республики не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.

7. Информация об анализе регулятивного воздействия
Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.



Министр								        О.М. Панкратов
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