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Резолюция IV форума Зелёная экономика
«Прогресс и перспективы развития зелёной экономики в Кыргызской Республике»

19 октября 2018 года 			Кыргызская Республика
город Бишкек

IV ежегодный форум зелёная экономика 2018 прошел под темой «Прогресс и перспективы развития зелёной экономики в Кыргызской Республике» как итоговое и ключевое мероприятие Недели «Зеленой Экономики» 2018. Для успешной реализации зеленых инициатив необходим диалог и активное взаимодействие между государством, бизнес сектором, гражданским, экспертным сообществами и международными институтами по развитию. В связи с этим Правительство КР использует ежегодную площадку – Форум «Зеленая экономика» для обсуждения и выработки единой позиции по продвижению зеленой экономики в КР. 
Целью Форума «Зеленая экономика: прогресс и перспективы развития зеленой экономики в Кыргызской Республике» является обсуждение основных направлений развития зеленой экономики в КР со всеми заинтересованными сторонами, использования зеленых технологий частным сектором и новых инициатив по продвижению зеленой экономики в КР.
Осознавая важность развития зеленой экономики в Кыргызской Республики, в целях достижения устойчивого развития, обеспечивающего повышение качества жизни человека, социальную справедливость, более эффективное использование ресурсов и широкое применение экологически чистых технологий и инноваций, а также учитывая существующие риски и угрозы изменения климата,
участники Форума считают необходимым:
· При разработке стратегических документов развития страны использовать подходы/принципы зеленой экономики;
· Активизировать разработку законодательной базы, направленную на создание условий и стимулов для развития приоритетных отраслей и направлений зеленой экономики в стране;
· Принять разрабатываемую Программу развития зеленой экономики 2019-2023 г. с учетом замечаний и предложений национальных консультаций;
· Внедрить моделирование зеленой экономики для принятия научно-обоснованных решений по корректировке политики развития в приоритетных отраслях и взаимодействий секторов;


· Разработать механизмы поддержки частного сектора в доступе к зеленым технологиям;
· Усилить работу по институциональному, научному, технологическому развитию и финансированию вопросов зеленой экономики;
· Улучшить взаимодействие местного сообщества и бизнеса, повысить их заинтересованность в сохранении природных экосистем, через стимулирование социально и экологически ответственного ведения бизнеса, альтернативных ресурсосберегающих  технологий;
· Создать платформу для системной работы по мобилизации ресурсов и работы с партнерами по развитию направленную на реализацию инициатив зеленой экономики, основываясь на принципах доверия, открытости и взаимовыгодного сотрудничества между сторонами;
· Устранить имеющиеся барьеры, мешающие введению отдельных видов предпринимательской деятельности в зеленых отраслях;
· Повысить потенциал заинтересованных сторон (государственных служащих,  представителей бизнеса,  преподавательского состава; и населения) в вопросах развития зеленой экономики;
· Создать информационные площадки по повышению осведомленности частного сектора в области применения зеленых технологий в частном секторе;
· Усилить работу по осведомленности общества, особенно в регионах по вопросам устойчивого развития  и преимуществах зеленой экономики.
· Провести оценку Программы развития зеленой экономики в Кыргызской Республики с целью недопущения достижения одной цели устойчивого развития, нанося ущерб достижению другой цели устойчивого развития.
· Внедрить механизм направления финансовых средств от экоплатежей, штрафов, зеленых налогов на природоохранные меры и меры связанные с зеленой экономикой.
· Создать Национальный центр чистого производства в Кыргызской Республике.
· Объявить 2019 год годом зеленой экономики и бережного отношения к окружающей среде.
· Развить альтернативный экологически чистый транспорт.
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