Справка обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики 
об утверждении Положения о Представительстве Министерства экономики Кыргызской Республики по вопросам Всемирной торговой организации в городе Женева

Кыргызская Республика является полноправным членом Всемирной торговой организации (ВТО) с 20 декабря 1998 г. 
В момент присоединения страны к ВТО в 1998 г. в целях активизации внешнеэкономической деятельности, усиления роли Кыргызской Республики в деятельности органов ВТО, возникла необходимость в направлении в штаб-квартиру ВТО соответствующего представителя.
С этой целью в октябре 2000 г. была выделена одна штатная единица в качестве Представителя тогдашнего Министерства внешней торговли и промышленности Кыргызской Республики в ВТО в г. Женева.
В соответствии постановлением ПКР «О вопросах Министерства экономики Кыргызской Республики» от 20 февраля 2012 года №117 и постановлением ПКР «О Межведомственной комиссии при Правительстве Кыргызской Республики по вопросам Всемирной Торговой Организации» (далее - Межведомственная комиссия), решением Межведомственной комиссии было утверждено положение о представительстве Министерства экономики Кыргызской Республики в городе Женева по вопросам ВТО.
Согласно данному Положению, в сентябре 2011 г. было создано представительство Министерства экономики Кыргызской Республики в г. Женева по вопросам ВТО (далее - представительство) со штатной численностью из трех единиц, руководитель представительства и два специалиста. В данном составе Представительство проработало порядка 6 лет. 
Согласно постановлению ПКР от 7 мая 2018 г. № 227 «Об оптимизации штатной численности государственных органов исполнительной власти Кыргызской Республики», штатная численность представительства была сокращена на одну единицу и на сегодняшний день составляет две единицы, руководитель и специалист.
Специфика работы в представительстве заключается в постоянном повышении квалификации, обновлении теоретических и практических знаний, умений и навыков для эффективного выполнения своих должностных обязанностей, освоении профессиональных образовательных программ, в том числе с учетом международных требований и стандартов.
В связи с актуализацией и упорядочением правового положения представительства, а также для сохранения институциональной памяти посредством использования и передачи существующих навыков и опыта сотрудников представительства, необходимо предусмотреть соответствующие условия. 
Учитывая вышеизложенное, а также в связи с тем, что перед Министерством экономики Кыргызской Республики, как органом, отвечающего за координацию вопросов, связанных с ВТО, стоят задачи по проведению переговоров Кыргызской Республики с заинтересованными членами ВТО по тарифным компенсациям в связи с присоединением страны к Евразийскому экономическому союзу, а также обеспечению соблюдения страной обязательств перед ВТО по Соглашениям ВТО, предлагается утвердить постановлением Правительства Кыргызской Республики положение о Представительстве Министерства экономики Кыргызской Республики по вопросам ВТО в г. Женева.
Проект не подлежит анализу регулятивного воздействия, его принятие не противоречит законодательству Кыргызской Республики. Каких-либо социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не вызовет и в проведении соответствующих экспертиз не нуждается.
В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» данный проект постановления Правительства Кыргызской Республики для прохождения процедуры общественного обсуждения размещен на официальном сайте министерства. 
Финансирование деятельности представительства осуществляется за счет и в пределах средств, предусмотренных в республиканском бюджете, выделяемых Министерству экономики Кыргызской Республики в соответствии с Законом Кыргызской Республики «О республиканском бюджете».
На основании вышеизложенного, Министерством вносится на рассмотрение проект постановления Правительства Кыргызской Республики об утверждении Положения о Представительстве Министерства экономики Кыргызской Республики по вопросам Всемирной торговой организации в городе Женева.
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