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К пункту 7 повестки дня
60-го заседания подкомитета
по торговой политике
Консультативного комитета 
по торговле 



СПРАВКА

О механизме распределения тарифной квоты между 
государствами – членами Евразийского экономического союза в случае введения Республикой Сербией двусторонней защитной меры в соответствии с Соглашением о свободной торговле между Евразийским экономическим союзом и его государствами – членами, с одной стороны, и Республикой Сербией, с другой стороны

Статья 21 Соглашения о свободной торговле между Евразийским экономическим союзом и его государствами – членами, с одной стороны, и Республикой Сербией, с другой стороны, предусматривает возможность введения двусторонних защитных мер в форме тарифной квоты (далее – Соглашение). В случае применения двусторонней защитной меры Республикой Сербией 
(далее – Сербия) размер тарифной квоты определяется для Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) не ниже среднего объема импорта за три предшествующих года. Данная квота подлежит распределению среди 
государств – членов ЕАЭС на основании правил, зафиксированных в тексте Соглашения. В случае несогласия с распределением, представленным Республикой Сербией, ЕАЭС имеет право до введения двусторонней защитной меры направить информацию о перераспределении квоты среди государств – членов ЕАЭС, которую Сербия обязана принять и перераспределить тарифную квоту в соответствии с требованиями ЕАЭС.  
В настоящий момент ведется разработка соответствующего внутреннего порядка, включающего механизм перераспределения тарифной квоты между государствами – членами ЕАЭС (далее – порядок). Для завершения разработки проекта порядка представляется необходимым согласовать два вопроса:
1. Механизм перераспределения тарифной квоты между 
государствами – членами ЕАЭС
2. Изменение в Регламент работы Евразийской экономической комиссии, утвержденный Решением Высшего Евразийского экономического совета от 23 декабря 2014 г. № 98 (далее – Регламент) с целью наделения Совета Евразийской экономической комиссии (далее – Комиссия) полномочиями по принятию порядка взаимодействия внутри ЕАЭС при введении Республикой Сербией двусторонней защитной меры в отношении ЕАЭС.
Первый вопрос: 
Относительно предоставления государствам – членам ЕАЭС, доля которых в общем объеме импорта товара из ЕАЭС в Сербию составляет от 0 % до 5%, тарифной квоты в размере 5% от общей тарифной квоты ЕАЭС 
государствам – членам ЕАЭС, расхождения в позиции государств – членов ЕАЭС отсутствуют.
Относительно перераспределения остатка тарифной квоты между государствами – членами ЕАЭС, доля которых в общем объеме импорта товара из ЕАЭС в Сербию составляет более 5% (далее – оставшаяся квота), и наделения государства – члена ЕАЭС приоритетным правом в определении компенсирующей меры ЕАЭС имеются принципиальные расхождения в позициях Республики Казахстан и Российской Федерации
Республика Казахстан полагает, что государству – члену ЕАЭС с наименьшим вкладом в рост импорта в Сербию (определяется, как доля абсолютного прироста импорта государства – члена ЕАЭС в приросте импорта из ЕАЭС в целом) из тех государств – членов ЕАЭС, доля которых в общем объеме импорта товара из ЕАЭС в Сербию составляет более 5%, должна быть перераспределена квота в размере наибольшего за период анализа годового объема приходящегося на него импорта товара в Сербию и предоставлено приоритетное право в определении компенсирующей меры ЕАЭС.
Российская Федерация поддерживает распределение тарифной квоты между государствами – членами ЕАЭС, доля которых в общем объеме импорта товара из ЕАЭС в Сербию составляет более 5%, пропорционально объемам импорта в Сербию за период анализа, и предоставление приоритетного права в определении компенсирующей меры ЕАЭС согласно критериям, включающим оценку среднегодового темпа прироста объема импорта из государства – члена ЕАЭС и долю Сербии в мировом экспорте товара из государства – члена ЕАЭС. 
Позиции остальных государств – членов ЕАЭС по данному вопросу: Республика Армения не представила позицию, Республика Беларусь и Кыргызская Республика выразили готовность поддержать компромиссный вариант. 
С учетом позиции государств – членов ЕАЭС Комиссия разработала следующий компромиссный вариант перераспределения оставшейся квоты:
1. Определение вклада каждого государства – члена ЕАЭС в рост импорта (доля абсолютного прироста государства – члена ЕАЭС в приросте импорта из ЕАЭС в целом). 
2. Государство – член с наименьшим вкладом имеет право выбора дальнейшего варианта перераспределения тарифной квоты:
а) получить наибольший за период анализа годовой объем приходящегося на него импорта товара в Сербию. В данном случае оставшимся государствам – членам ЕАЭС распределяется нераспределенная тарифная квота в размере, пропорциональном их доле в общем объеме импорта товара из этих государств – членов ЕАЭС в Сербию.
Приоритетное право в определении компенсирующей меры ЕАЭС получает одно из оставшихся государств – членов, которое соответствует следующим критериям: 
(i) средний темп прироста импорта товара в Сербию этого государства – члена ЕАЭС за период анализа не является наивысшим среди оставшихся государств – членов ЕАЭС; 
(ii) средняя доля экспорта товара в Сербию в общем объеме экспорта товара за пределы ЕАЭС этого государства – члена ЕАЭС за период анализа является наивысшей среди оставшихся государств – членов, соответствующих критерию пункта (i). 

б) получить приоритетное право в определении компенсирующей меры ЕАЭС.
В данном случае государству – члену ЕАЭС с наименьшим вкладом и остальным государствам – членам ЕАЭС распределяется тарифная квота в размере, пропорциональном их доле в общем объеме импорта товара из этих государств – членов ЕАЭС в Сербию.
При наличии экономической целесообразности государство – член ЕАЭС с наименьшим вкладом может запросить и распределение тарифной квоты в размере наибольшего за период анализа годового объема приходящегося на него импорта товара в Сербию, и получение приоритетного права в определении компенсирующей меры ЕАЭС. В данном случае остальным государствам – членам ЕАЭС распределяется тарифная квота согласно вышеуказанному пункту 2(а). 
Вопрос о наличии экономической целесообразности предоставления государству-члену ЕАЭС с наименьшим вкладом приоритетного права в определении компенсирующей меры рассматривается на подкомитете, а в случае если на подкомитете не достигнута договоренность, то вопрос выносится на заседание Совета ЕЭК. 
Второй вопрос: рассматриваемый порядок предлагается принять Решением Совета Комиссии, что соответствует имеющейся практике принятия актов подобного уровня. В настоящее время у Совета Комиссии отсутствуют полномочия по принятию рассматриваемого порядка, что требует внесения соответствующих изменений в Регламент. Предлагается рассмотреть проект решения Высшего Евразийского экономического совета о внесении изменения в приложение № 1 к Регламенту работы Евразийской экономической комиссии с целью наделения Совета Комиссии соответствующими полномочиями. 

Предлагается:
Одобрить компромиссный механизм распределения тарифной квоты между 
государствами – членам ЕАЭС. 
Одобрить проект решения Высшего Евразийского экономического совета 
«О внесении изменения в приложение № 1 к Регламенту работы Евразийской экономической комиссии»

Приложения
Проект порядка
Расчеты согласно компромиссному механизму
Проект решения Высшего Евразийского экономического совета 
«О внесении изменения в приложение № 1 к Регламенту работы Евразийской экономической комиссии»
Справка к проекту решения Высшего Евразийского экономического совета 
«О внесении изменения в приложение № 1 к Регламенту работы Евразийской экономической комиссии»













Дмитриева К.Е.
+7 (495) 669-24-00, доб.4948
