Справка-обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики
«О внесении изменений в некоторые законодательные акты 
Кыргызской Республики в сфере лицензионно-разрешительной системы»


1. Цель и задачи
Проектом постановления Правительства Кыргызской Республики предлагается одобрить проект Закона Кыргызской Республики, который разработан с целью оптимизации и либерализации лицензионно-разрешительной системы Кыргызской Республики.
2. Описательная часть
	В соответствии с Конституцией Кыргызской Республики, Законом Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики», министерством разработан проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики в сфере лицензионно-разрешительной системы».
		Согласно статье 79 Конституции Кыргызской Республики, Правительство Кыргызской Республики обладает правом законодательной инициативы. В связи с чем, указанным проектом постановления Правительства Кыргызской Республики предлагается одобрить проект Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики в сфере лицензионно-разрешительной системы», для дальнейшего направления проекта Закона в Жогорку Кенеш Кыргызской Республики.
Официальным представителем Правительства Кыргызской Республики при рассмотрении указанного законопроекта в Жогорку Кенеше Кыргызской Республики предлагается назначить заместителя министра экономики Кыргызской Республики. 
В связи с вышеизложенным, вносится на рассмотрение проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики ««О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики в сфере лицензионно-разрешительной системы». 
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
	Принятие данного проекта постановления Кыргызской Республики негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.
4. Анализ соответствия проекта законодательству
Представленный проект не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международных договоров, участницей которых является Кыргызская Республика.
5. Информация о необходимости финансирования
Принятие настоящего проекта постановления не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.
6. Информация о результатах общественного обсуждения
Для обеспечения общественного обсуждения и реализации статьи 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах  Кыргызской Республики», данный проект направлен на размещение на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики. 
7. Информация об анализе регулятивного воздействия
К представленному проекту проводится анализ регулятивного воздействия в соответствии с Методикой, утвержденной Правительством Кыргызской Республики  от 30 сентября 2014 года № 559.
В связи с вышеизложенным, вносится на рассмотрение проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики в сфере лицензионно-разрешительной системы».
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