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Введение
Целью данного анализа является выявление проблем производства и реализации алкогольной продукции в Кыргызской Республике в условиях вступления в ЕАЭС, определение эффективного механизма защиты государственного бюджета Кыргызской Республики и внутреннего рынка потребления товаров от нелегальной реализации алкогольной продукции, производимой в Кыргызской Республике или импортируемой на территорию Кыргызской Республики.
Анализ регулятивного воздействия на проект постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»  подготовлен в соответствии с Методикой анализа регулятивного воздействия нормативных правовых актов на деятельность субъектов предпринимательства, утвержденной постановлением Правительства Кыргызской Республики от 30.09.2014 г №559.

Проведен мониторинг последствий регулятивного воздействия проекта постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» на развитие предпринимательства и общества и правовой анализ норм самого проекта.
Описание проблем в области производства и внешнеторговой деятельности Кыргызской Республики, требующих государственного вмешательства регулирования
1) Формулировка проблемы 1

Официальный объем как импортной, так и отечественной водки, реализуемой и обложенной акцизным налогом в Кыргызстане за 2016 год, составляет 772,7 тыс. декалитров. В тоже время, согласно данным Национального статистического комитета Кыргызской Республики объем реализации указанной алкогольной продукции в Кыргызской Республики в 2016 году составил 4510,0 тыс. декалитров. Расхождение в сумме 3737,3 тыс. декалитров указывает на большой потенциал повышения легального рынка реализации алкогольной продукции в Кыргызстане.
2) Формулировка проблемы 2

Сближение ставок акциза на алкогольную продукцию на территории стран ЕАЭС создает предпосылки по проникновению на рынок алкогольной продукции Кыргызстана контрафактной продукции, поскольку повышение ставок акцизного налога приводит к росту стоимости алкогольной продукции, что создает стимулы для недобросовестных предпринимателей увеличивать объем нелегальной торговли алкоголем. Отсутствие контроля данной ситуации создает угрозу государственным доходам от увеличения нелегального оборота алкогольной продукции. 
Необходимость разработки проекта обусловили следующие проблемы:
1. Анализ информации по изменению объемов потребления алкогольной продукции в Кыргызской Республики, полученной из различных источников, показывает негативные тенденции в изменении легального рынка.

В Таблице 1, представленной ниже, указано отличие официальных данных по объемам алкогольной продукции, произведенной для потребления в Кыргызстане, и объемов, исчисленных согласно методологии Национального статистического комитета Кыргызской Республики.  В таблице отражены данные с учетом объемов алкогольной продукции, произведенной на территории Кыргызской Республики, а также с учетом алкогольной продукции, импортированной в Кыргызскую Республику за период с 2010 года по 2016 год.
Таблица 1

	Годы
	Официальный
Объем производства и импорта водки
	Реализовано
(по данным Нацстаткома КР)

	2010
	1237,6
	4590,0

	2011
	1583,9
	4595,0

	2012
	1557,9
	4687,0

	2013
	1653,1
	4795,0

	2014
	1383,3
	4992,0

	2015
	929,7
	4515,0

	2016
	772,7
	4510,0


Во-первых, данные, отраженные в таблице 1, показываю значительную разницу объемов потребления водки по данным уполномоченного государственного органа по контролю за производством и оборотом алкогольной продукции (далее – уполномоченный государственный орган) и государственной статистики. При этом статистическая информация свидетельствует о значительных  объемах потребления алкоголя, а согласно данным уполномоченного государственного органа наблюдается стабильное снижение рынка потребления алкоголя.
В нашей стране, где теневая продукция занимает значительную долю алкогольного рынка, расхождение в объемах потребления алкогольной продукции, выявленное по результатам анализа данных государственной статистики и налоговых органов, является весьма актуальной проблемой. 

Расхождение между официальными данными и данными статистики в сумме 3737,3 тыс. декалитров указывает на серьезную проблему по недобору налоговых доходов, что требует принятия незамедлительных мер, направленных на ее устранение.
2. В соответствии с Договором от 29 мая 2014 года о Евразийском экономическом союзе (далее – Договор) государства-участники ЕАЭС проводят политику сближение законодательства государств-членов, направленную на установление идентичных механизмов правового регулирования в отдельных сферах. В соответствии с достигнутыми договоренностями государства-участники ЕАЭС будут проводить политику по сближению ставок акцизного налога, что неминуемо приведет к существенному повышению акциза на алкоголь в Кыргызстане, к потенциальной угрозе роста контрабанды и контрафакта алкогольной продукции. Кыргызстан принял на себя обязательство по противодействию данным процессам. 

Сравнивая систему контроля производства и реализации алкогольной продукции в Кыргызстане и Российской Федерации, можно прийти к выводу, что в Российской Федерации удалось подобрать такую комбинацию администрирования алкогольного рынка, которая, несмотря на «прозрачность» таможенных границ между странами ЕАЭС, позволяет обеспечить рост налоговых поступлений и размер легального рынка алкоголя в РФ. 

Об этом свидетельствует следующая информация.

1) http://polit.ru/news/2016/06/29/vodka/:

«Российские водочные заводы в апреле и мае (2016 года) выпустили на 30% больше продукции, чем за те же периоды 2015 года, пишут «Ведомости» со ссылкой на данные Росстата.

По данным ведомства, рост производства в апреле составил 30,4%, а в мае — 29%.
Председатель правления Союза производителей алкогольной продукции Дмитрий Добров объяснил рост выпуска водки в стране две причины. Это повсеместное внедрение Единой государственной автоматизированной информационной системы его учета (ЕГАИС), а также эффективное проведение контрольных мероприятий надзирающими органами. Необходимость введения ЕГАИС появилась из-за роста теневого рынка спиртного после неоднократного повышения акцизов, и, по мнению «Ведомостей», сыграло заметную роль. Однако директор Центра исследований федерального и региональных рынков алкоголя Вадим Дробиз сообщил изданию, что основной причиной стала проверка 11 ликероводочных заводов Кабардино-Балкарии, проведенная ФСБ и ФНС в феврале 2016 года.
Как сообщил изданию министр финансов Антон Силуанов, в марте 2016 в Кабардино-Балкарии собрано на 163% больше акцизов от алкоголя крепче 9 градусов, чем в прошлом году. В апреле — больше на 29 %, в мае — на 202%. Общий рост акцизов за январь-май 2016 года увеличился до 202%, что составило сумму в 4,4 млрд рублей.».

2) http://www.kommersant.ru/doc/3017705:
«20.06.2016, 05:17. Эксперт: ЕГАИС вытеснит нелегальный алкоголь из розницы до конца года.  

С 1 июля (2016 года) система ЕГАИС начнет действовать в полном объеме: розничные торговцы будут обязаны отчитываться регулятору о каждой проданной бутылке алкоголя, напоминает журнал «Огонек». 
Начиная с 1 января 2016 года они должны сообщать только о получении алкогольной продукции от завода-производителя или поставщика. «Уже до конца этого года система ЕГАИС вытеснит из легальной розницы нелегальный алкоголь. Его доля — 25%, — заявил глава Центра исследований федерального и региональных рынков алкоголя Вадим Дробиз. — Система также отладит, какой должна быть минимальная цена легальной водки. Минфин сейчас установил ее на уровне 190 руб. за пол-литра. Она на деле будет скорее всего 210–220 руб.».
По данным Росалкогольрегулирования, доля нелегального спиртного в легальной рознице составляет 20%–25%. Ущерб от недополученных налогов оценивается в 30 млрд руб.».

3) http://wiki.egais.ru/ (официальный сайт ЕГАИС в РФ):

ЕГАИС была введена в соответствии с Федеральным законом от 22.11.1995 N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции". 

Правила ее ведения утверждены Постановление Правительства РФ от 29 декабря 2015 г. N 1459 "О функционировании единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции".

Перечень участников в настоящее время определен Федеральным законом от 22.11.1995 N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции". 29 июня 2015 года в Федеральный закон № 171-ФЗ были внесены изменения в список организаций, которые должны быть подключены к ЕГАИС.

Функционирование системы ЕГАИС построено на предоставлении участниками системы в Росалкогольрегулирование или в уполномоченный таможенный пост электронных документов, в которых содержатся различные сведения о производстве, закупке, хранении, поставке, перевозке и розничной продажи продукции. 
Такие электронные документы в парадигме системы называются «заявками на фиксацию данных в ЕГАИС». Все указанные заявки обрабатываются получателями и участникам системы предоставляются квитанции о фиксации или отказе в фиксации данных в ЕГАИС. 
Участниками системы ЕГАИС в РФ являются:

1) Производители и импортеры этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;

2) Перевозчики этилового спирта и спиртосодержащей продукции крепостью свыше 25%;

3) Производители пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, с производственной мощностью более 300 тысяч декалитров в год;

4) Производители пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, с производственной мощностью менее 300 тысяч декалитров в год;

5) Оптовые организации по реализации алкогольной продукции;

6) Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции в городских и сельских поселениях;

7) Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции в рамках услуг общественного питания;

8) Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции в городских поселениях;

9) Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции в сельских поселениях;

10) Индивидуальные предприниматели, осуществляющие закупку пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи в розничной продаже.

Процесс подключения к системе ЕГАИC в РФ включает в себя получение программных средств ЕГАИС, их установку, настройку и регистрацию организации в системе. У разных групп организаций процесс подключения различен. 
При выявлении факта внесения в ЕГАИС недостоверной и (или) искаженной информации организация направляет в единую информационную систему заявку о фиксации с уточненными данными. 
В случае отсутствия технической возможности самостоятельного исправления недостоверной информации, организации необходимо направить Заявление на внесение уточнения в информацию, содержащуюся в ЕГАИС, в территориальный орган Росалкогольрегулирования по месту осуществления деятельности. Порядок внесения изменений в ЕГАИС определен Административным регламентом. 
Кроме этого в РФ внедрена Автоматизированная система контроля перевозок) (АСКП) — автоматизированная система, предназначенна для государственного контроля перевозок этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Российской Федерации. 
Принципы функционирования АСКП следующие.

Перевозки этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, осуществляемые автомобильным транспортом, допускаются только при условии оснащения таких транспортных средств специальными техническими средствами регистрации в автоматическом режиме движения, которые обеспечивают передачу данных о перемещении таких транспортных средств на территории Российской Федерации, в том числе данных о текущем местоположении, пройденном маршруте, времени и местах стоянок, по спутниковым навигационным системам в АСКП этилового спирта и спиртосодержащей продукции на территории Российской Федерации. 
Поставки этилового спирта осуществляются только организациями, которые имеют лицензии на производство, хранение и поставки произведенного этилового спирта, в том числе денатурата. 
Перевозки осуществляются организацией, которая имеет лицензии на перевозки этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, на основании договора перевозки, заключенного между перевозчиком и покупателем указанной продукции. 
Договор поставки, заключенный между поставщиком-продавцом и покупателем указанной продукции, должен предусматривать переход права собственности на указанную продукцию к покупателю с момента ее сдачи перевозчику. 
Участниками АСКП являются юридические лица, зарегистрированные в РФ в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», имеющие действующую Лицензию на перевозки автомобильным транспортом этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, на основании выданных в установленном порядке Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка лицензий на перевозку Продукции. 

Основания для государственного вмешательства. Вышеотмеченные проблемы вызваны отсутствием государственного регулирования в области организации государственного контроля с использованием современных технологий производства и реализации алкогольной продукции. Поэтому проблемы могут быть решены только самим государством путем введения нормативного правового акта, позволяющего защитить как государственный бюджет, так и легальный рынок реализации алкогольной продукции.
Основными пробелами и недостатками действующей нормативной правовой базы в Кыргызской Республике в области автоматизированного контроля производства и реализации алкогольной продукции являются:

Дерево проблем



Масштаб проблем
Как отмечено в Таблице 1, официальный объем оборота как импортной, так и отечественной алкогольной продукции, реализуемой и обложенной акцизным налогом в Кыргызстане за 2016 год, составляет 772,7 тыс. декалитров. При этом по данным Нацстаткома КР в 2016 году продажа водки составляла – 4510,0 тыс. декалитров. Расхождение составило 3737,3 тыс. декалитров. 

Итоги внедрения Единой Государственной Автоматизированной Информационной Системы (ЕГАИС) в Российской Федерации позволили увеличить объем легального рынка в размере около 20%. Применительно к Кыргызской Республике внедрение ЕГАИС позволило бы увеличить легальное потребление в размере около 902 тыс. декалитров. Данное увеличение позволило бы повысить поступление акцизного налога на 631,4 млн. сомов (при применении акциза в размере 70 сомов за 1 литр).  Кроме этого, увеличение легального рынка алкоголя на 20% позволило бы увеличить поступления НДС на сумму 96,6 млн. сомов (при стоимости 1 литра алкоголя в размере 100 сомов).

Общий потенциал роста государственных доходов от внедрения ЕГАИС в Кыргызской Республики оценивается в размере  1400 млн. сомов в год с высокой вероятностью значительного роста.
1. Цели и задачи регулирования

Целью государственного регулирования оборота алкогольной продукции является внедрение эффективного механизма защиты государственного бюджета и внутреннего рынка потребления алкоголя от производства и реализации нелегальной алкогольной продукции.
Достижение целевых показателей, индикаторы достижения цели: 

1) Рост государственного бюджета за счет увеличения выручки от реализации алкогольной продукции, являющейся предметом регулирования;

2) Установление механизма оперативного выявления контроля торговли нелегальной алкогольной продукцией;

3) Гармонизация законодательства Кыргызстана в соответствии с эффективными подходами контроля алкогольной продукции, используемыми в государствах-участницах ЕАЭС;

4) Создание превентивных мер, создающих стимулы для предотвращения нелегального оборота алкогольной продукции в Кыргызской Республике.

Все вышеуказанные цели достигаются путем реализации предлагаемого варианта регулирования - принятием проекта проект постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».
Заинтересованные стороны - структуры, попадающие в поле действия данного правового поля:

А) Физические и юридические лица, деятельность которых связана с реализацией алкогольной продукции, попадающих по регулирование путем создания в Кыргызской Республике Единой государственной автоматизированной информационной системы (ЕГАИС).

Б) Уполномоченный государственный орган по контролю за производством и оборотом этилового спирта.

3.  Варианты государственного регулирования и оценки последствий

 Варианты решения проблем

3.1. Вариант «Оставить все как есть»

Данный вариант предполагает, что целесообразно существующую политику не менять, так как текущие негативные тенденции в области товарооборота между государствами-участниками ЕАЭС и другими государствами будут улучшаться или полностью исправляться. 

Однако на текущий день не существует достаточных ни административных, ни рыночных механизмов улучшения ситуации.
Кроме этого, данный вариант не подходит по причине, связанной с необходимостью установления правовых механизмов оперативного контроля оборота алкогольной продукции. 

3.2. Вариант «Принятие проекта постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции». 
Для решения вышеуказанных задач, связанных с защитой ранка Кыргызской Республики от нелегального оборота алкогольной продукции, предлагается данный законопроект. 

Предлагаемый проект регулирует отношения, связанные с формированием ЕГАИС.
Введение указанной системы позволит: 
- обеспечить полноту и достоверность учёта производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, с возможностью детализации до конкретного производителя, вида, наименования продукции, крепкости, объёма и др.;
- обеспечить ведение учёта импорта спирта и алкогольной продукции с контролем правильности начисления акциза;
- обеспечить учёт и контроль акцизных марок;
- производить анализ состояния и тенденций развития производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции на территории Кыргызской Республики;
- затруднит и сделает практически невозможным сбыт контрафактной продукции.
Данная система обеспечит охват всей цепочки алкогольного рынка от производства до конечного потребителя, что позволит точно и быстро выявлять контрафактную продукцию, ее движение и, соответственно, источник – место производства.

На производствах объем будут фиксировать специальные счетчики АСИиУ (автоматические средства измерения и учета концентрации и объема безводного спирта, объема готовой продукции или автоматические средства измерения и учета объема готовой продукции), направляя полученные данные через сервер напрямую в уполномоченный государственный орган по контролю за производством и оборотом алкогольной продукции и ГНС при ПКР.

В оптовом звене объем алкоголя в обороте будет фиксироваться через расходные накладные, которые необходимо загружать в ЕГАИС.

В розничном – с помощью сканера двумерных штрих-кодов на акцизных марках. Он будет отправлять информацию о продаже бутылки в кассовый компьютер, а тот собранными данными делиться с уполномоченным органом по контролю за производством и оборотом алкогольной продукции (не относится к пиву, по которому будут фиксироваться только хранение и закупка, а не розничные продажи). В случае если в продажу попадет контрафактный товар, он просто не сможет быть реализован, так система заблокирует выдачу чека, и в то же время зафиксирует факт попытки продажи контрафактной продукции.

Степень достижения целевых значений индикаторов и ожидаемое воздействие на группы интересов, количественные и качественные индикаторы достижения цели для вариантов, предполагающих изменение существующего государственного регулирования.

Целью предлагаемого варианта государственного регулирования по внедрению ЕГАИС является обеспечение роста государственных доходов за счет увеличения объема легального рынка оборота алкогольной продукции.
Достижение целевых показателей, количественные и качественные индикаторы достижения цели: 

Качественные индикаторы: 

- повышение качества алкогольной продукции; 

- применение механизмов оперативного реагирования в случае выявления случаев нелегальной торговли алкоголем; 

- гармонизация законодательства Кыргызстана в соответствии с эффективными подходами контроля оборота алкогольной продукции, используемыми в государствах-участницах ЕАЭС;
- создание превентивных мер, создающих стимулы для предотвращения нелегального оборота алкогольной продукции.
Количественные индикаторы: 

Внедрение ЕГАИС повлечет за собой: 

- рост государственного бюджета за счет увеличения объемов легального рынка алкогольной продукции; 

- сокращение потребления нелегальной алкогольной продукции;

- поддержку легальных производителей по защите легального рынка от проникновения нелегальной алкогольной продукции. 

Ожидаемые позитивные последствия от реализации проекта постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»: 

- повышение доходов государственного бюджета Кыргызской Республики;
- сокращение импорта и потребления контрабандной и контрафактной продукции на территории Кыргызской Республики;
- гармонизация законодательства Кыргызской Республики с законодательством государств-участников ЕАЭС. 

Ожидаемые негативные последствия от внедрения проекта постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»:

В результате принятия данного проекта, с учетом опыта Российской Федерации по внедрению ЕГАИС, возникновения негативных последствий не ожидается. 

Правовой анализ 

Проект постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» разработан в рамках реализации статьи 2 Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной продукции, розничной продажи и потребления алкогольной продукции, тонизирующих безалкогольных и слабоалкогольных напитков» от 20 октября 2018 года №177 и не имеет противоречий с действующими нормативными правовыми актами и с признанными Кыргызстаном международными нормами. 

В проекте отсутствуют нормы, которые создают условия для коррупционных отношений, вступают в противоречие с интересами и приоритетами других физических и юридических лиц. Проект не предоставляет какому-нибудь должностному лицу каких-либо дискреционных полномочий, в рамках которых оно может самостоятельно принимать решения и использовать это право в коррупционных целях. В ней нем норм, которые предоставляют права тому или иному органу власти самостоятельно определять для себя условия и процедуры решений проблем.

Предложенные правовые нормы не определяют завышенные требования к группам интересов регулирования данным законопроектом, которые могут оцениваться как нерациональные, слишком обременительные и тем самым увеличивать коррупционные риски.

В целях конкретизации действующей нормативной правовой базы в области защиты экономики Кыргызстана от нелегального рынка алкогольной продукции был разработан представленный проект постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».
Экономический анализ

Экономический анализ для проекта постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».
Экономический анализ (расчет затрат и выгод) включает затраты времени (косвенные издержки) и денежные затраты, как единовременные, так и повторяющиеся (прямые издержки).

Расчет экономических затрат

Официальный объем как импортной (38,0 тыс. дал), так и отечественной (734,7 тыс. дал) алкогольной продукции (водки), реализуемой и обложенной акцизным налогом в Кыргызстане за 2016 год, составляет 772,7 тыс. декалитров. При этом по данным Нацстаткома КР продажа водки в 2016 году – 4510,0 тыс. декалитров. Расхождение составило 3737,3 тыс. декалитров. 

Итоги внедрения Единой Государственной Автоматизированной Информационной Системы (ЕГАИС) в Российской Федерации позволили увеличить объем легального рынка в размере около 20%. Применительно к Кыргызской Республике, в случае увеличения легального рынка на 20%, внедрение ЕГАИС позволило бы увеличить легальное потребление в размере около 902 тыс. декалитров (4510,0 т.д. * 20%). Данное увеличение позволило бы повысить поступление акцизного налога на 631,4 млн. сомов в год (при применении акциза в размере 70 сомов за 1 литр). Кроме этого, увеличение легального рынка алкоголя на 20% позволило  увеличить поступления НДС на сумму 96.6 млн. сомов в год (при стоимости 1 литра алкоголя в размере 100 сомов). 
По данным Национального статистического комитета Кыргызской Республики уровень теневой экономики составляет до 75% (http://news.ivest.kz/23266428-75-ekonomiki-kyrgyzstana-nahoditsya-v-teni---nacstatkom-kr) до 25% (https://regnum.ru/news/kirghizia/1824133.html), что в среднем составляет 50%. Таким образом, внедрение ЕГАИС, создав условия для легализации всего сектора производства и реализации алкогольной продукции, может обеспечить легализацию объема производства алкогольной продукции до 2 млн. декалитров, что позволило бы увеличить государственные доходы на 1 400 млн. сомов в год.
Общий потенциал роста государственных доходов от внедрения ЕГАИС в Кыргызской Республики оценивается в размере 1400 млн. сомов в год с высокой вероятностью значительного роста.

Следует отметить, что в настоящее время отсутствует подтвержденная статистическая информация, которая позволяет оценить фактический размер государственных доходов, которые может получить Кыргызстан от внедрения ЕГАИС.  При этом, на опыте Российской Федерации, внедрение ЕГАИС позволит защитить легальный рынок Кыргызстана.
Учитывая изложенное, принятие проекта постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» является оптимальным для применения в Кыргызской Республике. 

В целом не ожидается, что внедрение ЕГАИС в Кыргызстане с учетом опыта Российской Федерации, негативно повлияет на предпринимателей. Ниже проведен анализ затрат государства и предпринимателей, необходимых для внедрения и функционирования ЕГАИС при оптовой и розничной реализации алкогольной продукции. Анализ проведен на основании информации о внедрении ЕГАИС в Российской Федерации.
Государственные затраты на внедрение ЕГАИС

Для внедрения ЕГАИС необходимо обеспечить функционирование следующих систем:
	Элемент ЕГАИС
	Краткое описание элемента ЕГАИС
	Вид затрат
	Стоимость затрат

	1. Универсальный Транспортный Модуль (УТМ)
	Программный продукт, необходимый для функционирования ЕГАИС 
	Разработка Технического Задания и программного обеспечения. Техническое сопровождение программного продукта
	Оценить размер затрат в настоящее время не представляется возможным. 

Учитывая значительный эффект от ЕГАИС некоторые доноры выразили заинтересованность в финансировании данной работы. В рамках гармонизации в ЕАЭС возможно провести успешные переговоры с РФ по внедрению в Кыргызской республике уже разработанного УТМ и RSA-ключа..

	2. Специальный носитель с сертификатом квалифицированной электронной подписи КЭП для ЕГАИС и сертификатом RSA-ключа для установки защищенного соединения для обмена данными с ЕГАИС
	Специализированное оборудование - Электронный ключ 
	Разработка и изготовление RSA-ключа
	

	3. Создание процессингового центра по операционному обслуживанию ЕГАИС
	Серверное оборудование.
Call-центр/
	Приобретение, настройка и техническое обслуживание серверного оборудования, необходимого для обслуживания ЕГАИС. Оборудование, необходимое для функционирования call-центра.
	Оценочно, стоимость оборудования составит около 801 млн. сомов.

Оценить стоимость обслуживания оборудования не представляется возможным.

	4. Создание специализированного государственного подразделения, позволяющего оказывать оперативные услуги предпринимателям по применению ЕГАИС  е
	Подразделение в составе системы государственного контроля за производством и реализацией алкогольной продукции. 
	Расходы на содержание подразделения и подготовка государственных служащих, необходимых для обеспечения функционирования ЕГАИС
	Оценить затраты не представляется возможным.


Таким образом, оценочные государственные затраты на ЕГАИС составляют 801 млн. сомов. 

Затраты предпринимателей на внедрение ЕГАИС

Для внедрения ЕГАИС предпринимателям необходимо:

	Элемент ЕГАИС
	Краткое описание элемента ЕГАИС
	Вид затрат
	Стоимость затрат

	
	
	
	

	1. Приобретение аппаратного криптоключа и КЭП
	Специализированное оборудование – носитель, который  содержит два хранилища сертификатов, которые предназначены для хранения двух соответствующих сертификатов:

1) RSA-ключ, который позволяет установить защищенное соединение для обмена данными с ЕГАИС и идентифицировать организацию в ЕГАИС 

2) Ключ подписи ГОСТ (КЭП), который позволяет подписывать файлы, передаваемые в системе ЕГАИС (накладные, акты, чеки и пр.), придавая им юридическую силу и значимость
	Приобретение специального носителя 
	6 000 сомов

	2. Получение сертификата для установки защищенного соединения с системой ЕГАИС
	Регистрация на государственном сайте ЕГАИС
	Получение сертификата
	Предоставляется безвозмездно

	3. Получение дистрибутива программного обеспечения ЕГАИС «Транспортный Терминал»
	Получение дистрибутива на государственном сайте ЕГАИС
	Получение дистрибутива
	Предоставляется безвозмездно

	4. Получение Технического Требования к программному обеспечению для работы в ЕГАИС
	Получение Технического Требования на государственном сайте ЕГАИС
	Получение Технического Требования
	Предоставляется безвозмездно

	5. Приобретение  кассового программного обеспечения и оборудования, соответствующего требованиям, предъявляемым ЕГАИС для ПО.
	Приобретение кассового оборудования и программного обеспечения
	1) ПК с выходом в INTERNET – скорость 256 кбит/с и выше (процессор с частотой от 1,9 ГГц и выше; ОЗУ – 2 Гб и выше; Сетевой контроллер – Ethernet контроллер, 100/1000 Mbps, разъем RJ45; дисковый накопитель - общий объем не менее 50 GB; Программное обеспечение: операционная система – Windows 7 Starter и выше; Общесистемное ПО: Java 8 и выше).

2) Кассовый аппарат и сканер
	1) Стоимость ПК на 28 ноября 2016 г. – 22 000 сомов (параметры: процессор Селерон, с частотой от 2,8 ГГц; ОЗУ – 2 Гб; Сетевой контроллер – Ethernet контроллер, 100/1000 Mbps, разъем RJ45; дисковый накопитель - общий объем 500 GB; Программное обеспечение: операционная система – Windows 10 Home (русский); Общесистемное ПО: Java 8; с клавиатурой и мышкой)

До 20 000 сомов

	Итого:
	
	
	48 000 сомов


Таким образом разовые затраты предпринимателей на одну торговую точку составят около 48 000 сомов.
Затраты на администрирование

Не ожидается, что введение данного постановления увеличит затраты на администрирование.

Выгоды для экономики определяются суммой выгод для предпринимательства и выгод для государства
Необходимо отметить, что в данном случае достаточно сложно определить выгоды предпринимателей и государства в денежном выражении. Тем не менее, внедрение ЕГАИС создаст следующие преимущества:

Преимущества и выгоды предпринимателей:

- Предприниматели, занимающиеся производством алкоголя, смогут получить большую прибыль от реализации свое продукции за счет сокращения доли нелегального рынка. 
Преимущества и выгоды государства:

- Повышение доходной части государственного бюджета Кыргызской Республики;

- Легализация части экономики Кыргызстана;
- Обеспечение потребителей легальной продукцией высокого качества.

Реализационные риски

Для варианта «Принятие проекта постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».
В случае принятия проекта в предложенной редакции организационные, финансовые, социальные риски отсутствуют.

Результаты проведения консультаций

Консультации были проведены со всеми заинтересованными сторонами. Замечаний не поступило.
· Предприниматели

Отношение к законопроекту позитивное, несогласия, возражений нет.

· Госорганы

Возражений нет, принятие законопроекта приветствуется.

3.3. Вариант №2: «Введение контроля оборота алкогольной продукции непосредственно самими производителями алкогольной продукции» 

Предлагаемое решение направлено на регулирование отношений, связанных с формированием системы контроля самими производителями алкогольной продукции.

Степень достижения целевых значений индикаторов и ожидаемое воздействие на группы интересов, количественные и качественные индикаторы достижения цели для вариантов, предполагающих изменение существующего государственного регулирования.

Целью предлагаемого варианта по контролю оборота алкогольной продукции является предотвращение нелегальной торговли алкогольной продукцией при росте доходов государственного бюджета более существенном, чем при установлении государственного контроля. 

Достижение целевых показателей, количественные и качественные индикаторы достижения цели: 

Качественные индикаторы: 

- повышение качества алкогольной продукции; 

- применение механизмов оперативного реагирования в случае выявления случаев нелегальной торговли алкоголем; 

- гармонизация законодательства Кыргызстана в соответствии с эффективными подходами контроля оборота алкогольной продукции, используемыми в государствах-участницах ЕАЭС;

- создание превентивных мер, создающих стимулы для предотвращения нелегального оборота алкогольной продукции.

Количественные индикаторы: 

Внедрение ЕГАИС повлечет за собой: 

- рост государственного бюджета за счет увеличения объемов легального рынка алкогольной продукции; 

- сокращение потребления нелегальной алкогольной продукции;

- поддержку легальных производителей по защите легального рынка от проникновения нелегальной алкогольной продукции. 

Ожидаемые позитивные последствия от реализации рассматриваемого варианта: 

- повышение доходов государственного бюджета Кыргызской Республики;

- сокращение импорта и потребления контрабандной и контрафактной продукции на территории Кыргызской Республики.

Ожидаемые негативные последствия от реализации предлагаемого варианта решения:

Исходя из текущей ситуации в стране контроль рынка самими производителями может привести к потере объективного контроля за оборотом алкогольной продукции со стороны государства. Изменение состава производителей может усугубить ситуацию. Как показывает практика, ослабление государственного контроля за оборотом алкоголя может привести к негативным последствиям в структуре легального рынка алкогольных изделий. Решение №2, которым предложено внедрение ЕГАИС, является логическим продолжением политики государства по совершенствованию системы контроля, направленной на увеличение легального рынка алкогольной продукции, тогда как рассматриваемый вариант на сегодняшний день имеет серьезные недостатки как в реализационном, так и в социально-политическом аспекте. 

Правовой анализ 

Рассматриваемый вариант не имеет противоречий с действующими нормативными правовыми актами и с признанными Кыргызстаном международными нормами 
Рассматриваемый вариант может оцениваться как нерациональный, увеличивающий коррупционные риски.

В этой связи рассматриваемый вариант является нецелесообразным.
Экономический анализ

Экономический анализ для варианта: «Введение контроля оборота алкогольной продукции непосредственно самими производителями алкогольной продукции».
Экономический анализ (расчет затрат и выгод) включает затраты времени (косвенные издержки) и денежные затраты, как единовременные, так и повторяющиеся (прямые издержки).

Расчет экономических затрат

Потеря контроля оборота алкогольной продукции со стороны государства может привести к снижению государственных доходов по причине снижения объективности информации о фактическом состоянии алкогольного рынка.  По указанной причине ожидается краткосрочный положительный эффект от внедрения рассматриваемого варианта с постепенным ухудшением ситуации. 

Следует отметить, что в настоящее время отсутствует подтвержденная статистическая информация, которая позволяет оценить фактический размер государственных доходов, которые может получить Кыргызстан от реализации Варианта №2.

Учитывая изложенное, принятие проекта Закона Кыргызской Республики «О внесении дополнения в Закон Кыргызской Республики «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции» является оптимальным для применения в Кыргызской Республике. 

Выгоды для экономики определяются суммой выгод для предпринимательства и выгод для государства.

Необходимо отметить, что в данном случае достаточно сложно определить выгоды предпринимателей и государства в денежном выражении. Тем не менее, при внедрении Варианта №2 можно выделить следующие преимущества:

Преимущества и выгоды предпринимателей:

- Предприниматели, занимающиеся производством алкоголя, смогут самостоятельно контролировать состояние легального рынка без вмешательства государства в данный процесс, что позволит улучшить показатели доходности производителей алкогольной продукции за счет сокращения доли нелегального рынка. 

Преимущества и выгоды государства:

- Повышение доходной части государственного бюджета Кыргызской Республики в краткосрочной перспективе;

- Легализация части экономики Кыргызстана.

Реализационные риски

В случае реализации рассматриваемого решения организационные риски отсутствуют. 
Общественные обсуждения 

Рассматриваемы вариант являлся предметом обсуждения на экспертном уровне. Предложений по реализации данного варианта от заинтересованных сторон не поступало.
Результаты проведения консультаций
Консультации были проведены со всеми заинтересованными сторонами. Предложений и замечаний не поступало. Их мнения следующие.

· Хозяйствующие субъекты, осуществляющие реализацию подакцизных товаров:
Отношение к рассматриваемому варианту отрицательное.

· Госорганы

Имеются возражения по рассматриваемому варианту.

4. Выводы и рекомендации

В результате проведенного анализа выявлено, что при существующей системе имеет место отсутствие правовых норм, регулирующие вопросы защиты государственного бюджета Кыргызской Республики от роста объемов нелегального оборота алкогольной продукции.

При проведении данного анализа рассмотрены три варианта регулирования вопросов, касающихся контроля оборота алкогольной продукции.
Вариант «Оставить как есть» предполагает сохранение действующей системы контроля оборота алкогольной продукции с учетом экономических интересов государства в целом.

Вместе с тем, на данном этапе внедрение варианта «Оставить все как есть» не позволяет оперативно защищать интересы Кыргызстана по сокращению нелегального рынка алкогольной продукции в Кыргызской Республике.
Основные аргументы предпочтительного варианта.

Принятие проекта постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» позволит на практике усовершенствовать законодательство Кыргызской Республики по защите государственного бюджета Кыргызской Республики от нелегального оборота алкогольной продукции. Устранение угрозы роста теневого сектора алкогольной продукции позволит внедрение ЕГАИС. 

Предлагаемый проект необходим для повышения налоговых поступлений, а также для установления защитных мер против роста нелегального рынка алкоголя, а также по поддержке добросовестных производителей алкоголя, осуществляющего реализацию алкогольной продукции в Кыргызской Республике.
Таким образом имеются все предпосылки, позволяющие сделать вывод о том, что механизм ЕГАИС, предложенный проектом постановления Кыргызской Республики «О вопросах функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» будет работать эффективно и позволит достичь поставленных целей.
Отсутствие норм законодательства по установлению автоматизированной системы контроля производства и реализации алкогольной продукции





Отсутствие нормативной возможности оперативного контроля оборота алкоголя путем мониторинга ключевых параметров, позволяющих идентифицировать алкогольную продукцию 





Отсутствие требований по использованию специализированной автоматизированной информационной системы по контролю оборота алкогольной продукции
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