     Для информации:
      
[bookmark: _GoBack] 26-28 февраля   2020  года в г. Нарын и г.Караколе проведен семинар на тему:  «Караван экспорта» для бизнес-сообществ при  содействии    Агентства по  продвижению и защите  инвестиции КР .
  
            Целью проведения данного семинара является ознакомление  с основными   нормативными  документами    по  экспорту   продукции и методикой применения инновационных  технологий  при размещении и регистрации продукций,  для производителей, потенциальных  и  действующих отечественных экспортеров  со  всех  районов  областей. 
        На  семинаре  приняли  участие   представители  Агентства по продвижению  и защите  инвестиции КР,  представители фитосанитарной  инспекции  и представители   департамента  по карантину растений  при  Минсельхозе КР, представители Гарантийного  фонда КР, представители    Аппарата   полномочного ПКР, Нарынской  и  Иссык-Кулькой области, представители мэрии  города Нарын представители  райгосадминистраций,  сотрудники  Нарынского и Иссык- Кульского регионального отдела  МРУ Министерства экономики КР и представителей  экспортоориентированных предприятий  Иссык-Кульской, Нарынской областей.

                На  семинаре  были обсуждены  такие  вопросы  как:
-  методика использование сайта   EXPORT.GOV.KG   экспортерами  
- обмен  опытом   по вопросам  экспорта продукции   между действующими        отечественными  экспортерами  и потенциальными  экспортерами
- использование информационных технологий   для продвижения отечественных продукций на экспорт.
-  регистрация  в системе REX  для экспорта продукций
-источники финансирования экспортно-ориентированных, импортозамещающих предприятий, субъектов предпринимательства. 
- повышения качества и безопасности выпускаемой продукции, в том числе через внедрение стандартов, основанных на принципах ХАССП.

В ходе прохождения семинара были также подняты и другие  вопросы по развитию экспорта продукции, по которым были получены исчерпывающие ответы специалистов и экпертов..  
