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К пункту 5 повестки дня
60 -го заседания подкомитета
по торговой политике
Консультативного комитета по торговле



СПРАВКА

О подготовке к вступлению в силу Соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве между Евразийским экономическим союзом и его государствами-членами, с одной стороны, и Китайской Народной Республикой, с другой стороны,  от 17 мая 2018 года

17 мая 2018 года на площадке Астанинского экономического форума подписано Соглашение о торгово-экономическом сотрудничестве между Евразийским экономическим союзом и его государствами-членами, с одной стороны, и Китайской Народной Республикой, с другой стороны (далее – Соглашение).
14 сентября 2018 года распоряжением Совета Евразийской экономической комиссии № 28 утвержден план мероприятий, направленных на реализацию Соглашения.  
К настоящему времени все стороны Соглашения завершили процедуры, необходимые для его вступления в силу, и обменялись соответствующими официальными нотами: нота от китайской стороны поступила в Евразийскую экономическую комиссию (далее – Комиссия) 13 мая 2019 года, нота Комиссии, как депозитария Соглашения со стороны ЕАЭС, была передана в посольство КНР в РФ 31 июля 2019 года. Через 60 дней после депонирования ноты Комиссии китайской стороной, Соглашение вступит в силу. Предположительно, это произойдет в начале октября 2019 года.
Учитывая вышеизложенное представляется целесообразным рассмотреть ход подготовки к исполнению обязательств и реализации прав по Соглашению после его вступления в силу. 

I. Выполнение Плана мероприятий, направленных на реализацию Соглашения
Создание/назначение контактных пунктов по Соглашению:
- на уровне Союза;
Комиссией, в соответствии с пунктом 8 Плана мероприятий, направленных на реализацию Соглашения, подготовлен проект распоряжения Совета Комиссии 
«О некоторых вопросах выполнения плана мероприятий, направленных на реализацию Соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве между Евразийским экономическим союзом и его государствами-членами, с одной стороны, и Китайской Народной Республикой, с другой стороны, от 17 мая 
2018 года», который предусматривает установление контактных пунктов от Союза (проект прилагается). 
Вынесение данного проекта распоряжения на рассмотрение Коллегии и Совета Комиссии запланировано сразу после даты вступления Соглашения в силу (Коллегия Комиссии – конец октября 2019 года; Совет Комиссии – ноябрь 
2019 года).
Предлагается одобрить проект вышеуказанного распоряжения Совета Комиссии и просить члена Коллегии (Министра) по торговле В.О. Никишину представить проекты соответствующих документов для рассмотрения Коллегией и Советом Комиссии в установленном порядке. 

- на уровне государств-членов Союза;
В соответствии с пунктами 9, 11, 24 Плана мероприятий, направленных на реализацию Соглашения, государствам-членам ЕАЭС необходимо направить в Комиссию информацию о: 
- национальных контактных пунктах (общий контактный пункт по всему Соглашению, а также контактные пункты в сфере технического регулирования, санитарного и фитосанитарного регулирования, таможенного регулирования, защиты прав на объекты интеллектуальной собственности и государственных закупок); 
- уполномоченных органах (и их контактах) в сферах применения мер защиты внутреннего рынка и субсидирования; 
- органах, уполномоченных на выдачу непреференциальных сертификатов о происхождении товаров, а также органах, уполномоченных на верификацию таких сертификатов. 
Запрос о предоставлении вышеуказанной информации был направлен государствам – членам ЕАЭС 14 июня 2019 года (письмо № ВН – 1516/15). Информация поступила только от Республики Армения (частично), Республики Беларусь и Кыргызской Республики.  
Предлагается просить правительства государств – членов ЕАЭС представить информацию в полном объеме не позднее 20 октября 2019 года для направления сводной нотификации в КНР после ноябрьского заседания Совета Комиссии.  

II. Обеспечение старта работы и дальнейшего функционирования институтов взаимодействия с КНР в рамках Соглашения

1. Положения о функционировании Совместной комиссии по реализации Соглашения
Комиссией в инициативном порядке разработаны положения о функционировании Совместной комиссии по реализации Соглашения (далее – Совместная Комиссия), а также евразийской части Совместной Комиссии (проекты Положений прилагаются). При подготовке вышеуказанных документов учитывался имеющийся опыт работы соответствующих двусторонних институтов (межправительственных комиссий), а также необходимость урегулирования вопросов внутреннего взаимодействия с учетом большого количества участвующих акторов и многоуровневого диалога.
Проект первого положения определяет порядок работы Совместной Комиссии как таковой (по линии «ЕАЭС – КНР»). 
Предлагается: 
- рассмотреть предложение Комиссии и направить позиции в срок до 20 сентября 2019 года;
- провести совещание для согласования проекта Положения о Совместной Комиссии в конце сентября 2019 года;
- не позднее конца октября 2019 года направить проект Положения о Совместной Комиссии на согласование китайской стороне;
- по итогам согласования с КНР утвердить Положение о Совместной Комиссии на первом заседании Совместной Комиссии. 
Проект положения о евразийской части Совместной Комиссии определяет порядок взаимодействия Комиссии (ЕЭК) и правительств государств – членов ЕАЭС по вопросам выработки инициатив для рассмотрения в рамках Совместной Комиссии (её подкомитетов); подготовки ответов на такие инициативы; формирования повестки дня заседаний Совместной Комиссии и ее подкомитетов; подготовки позиций и их представления на заседании Совместной Комиссии; а также взаимодействия по всем вопросам функционирования Совместной Комиссии (по линии «ЕЭК – государства – члены ЕАЭС).
Предлагается:
- рассмотреть предложение Комиссии и направить позиции в срок 
до 10 октября 2019 года;
- провести совещание для согласования проекта Положения о евразийской части Совместной Комиссии в конце октября 2019 года;
- представить для утверждения Коллегией Комиссии. 

2. Определение сопредседателя и членов Совместной комиссии
В соответствии с пунктом 1 статьи 12.1. Соглашения необходимо определить сопредседателя Совместной комиссии от стороны ЕАЭС и членов Совместной Комиссии, которые будут официально включены в ее состав. 
Предлагается:
- назначить члена Коллегии (Министра) по торговле В.О. Никишину сопредседателем Совместной Комиссии от стороны ЕАЭС – как члена Коллегии, ответственного за вопросы торговли (в соответствии со статьей 12.1 Соглашения);
- от Комиссии (ЕЭК) членами Совместной Комиссии определить всех членов Коллегии, при их соответствующем желании, вне зависимости от создания отраслевых подкомитетов в рамках Соглашения;
- проработать предложение Комиссии и направить кандидатуры в состав членов Совместной Комиссии от государств – членов ЕАЭС на уровне не ниже заместителя руководителя соответствующего ведомства до конца октября 
2019 года. 

3. Создание профильных подкомитетов
Соглашением предварительно оговорено создание двух подкомитетов в структуре Совместной комиссии: по таможенному сотрудничеству и упрощению процедур торговли; по электронной торговле и защите прав потребителей.
Комиссией предложена повестка работы указанных подкомитетов, а также запрошены кандидатуры участников от государств – членов ЕАЭС для формирования соответствующих подкомитетов. 
На сегодняшней день всеми государствами – членами ЕАЭС, кроме Республики Казахстан, представлены ответы на вышеуказанный запрос. Просим Республику Казахстан в срок до 20 сентября 2019 года представить позицию по данному вопросу.
Кроме того, предлагается просить правительства государств – членов ЕАЭС представить дополнительные предложения по возможному созданию подкомитетов и рабочих групп, тематике и задачам их работы. Комиссии при поступлении соответствующих предложений организовать работу по их согласованию. 

III. Подготовка заявления по случаю вступления в силу Соглашения
В мае текущего года китайская сторона обратилась в Комиссию с предложением организовать мероприятия, которые подчеркнули бы высокое значение, придаваемое в ЕАЭС и Китайской Народной Республике вступлению Соглашения в силу как важной вехи в деле совместного строительства ЕАЭС и «Одного пояса и Одного пути». 
Учитывая, что мандат на проведение переговоров по заключению Соглашения был дан с обеих Сторон на уровне глав государств, которые в ходе ряда совместных встреч неоднократно подчеркивали важность всестороннего развития сотрудничества государств – членов ЕАЭС и КНР, в качестве такого мероприятия была определена одновременная публикация заявлений глав государств – членов ЕАЭС и КНР, посвященных вступлению Соглашения в силу. 
Китайская сторона на уровне Министерства коммерции изначально поддержала данное предложение, однако, по итогам внутренних консультаций, в том числе с Министерством иностранных дел КНР, выступила с инициативой по подготовке подобного заявления на правительственном уровне, сославшись на отсутствие прецедентов опубликования заявлений Председателя КНР вне рамок официальных визитов. 
Предлагается обсудить предложение китайской стороны и в случае поддержки, согласовать текст заявления членов Евразийского межправительственного совета (далее – ЕМПС) для последующего согласования с китайской стороной при понимании, что заявление китайской Стороны будет выпущено от имени Правительства КНР. 
Согласованный текст заявления предлагается доложить членам ЕМПС 25  октября 2019 года для согласования и публикации. Соответствующий доклад предлагается оформить в информационном порядке, без принятия актов ЕМПС. 


Приложение:
Проект распоряжения Совета Евразийской экономической комиссии «О некоторых вопросах выполнения плана мероприятий, направленных на реализацию Соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве между Евразийским экономическим союзом и его государствами-членами, с одной стороны, и Китайской Народной Республикой, с другой стороны, от 17 мая 2018 года». 
Проект Положения о Совместной Комиссии по реализации Соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве между Евразийским экономическим союзом и его государствами – членами, с одной стороны, и Китайской Народной Республикой, с другой стороны. 
Проект Положения о Евразийской части Совместной Комиссии по реализации Соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве между Евразийским экономическим союзом и его государствами – членами, с одной стороны, и Китайской Народной Республикой, с другой стороны. 
[bookmark: _GoBack]Проект заявления членов Евразийского межправительственного совета по случаю вступления в силу Соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве между Евразийским экономическим союзом и его государствами-членами, с одной стороны, и Китайской Народной Республикой, с другой стороны, от 17 мая 2018 года. 
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