Проект

ЗАКОН КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «Об экспортном контроле»

Статья 1.
Внести в Закон Кыргызской Республики «Об экспортном контроле» (Ведомости Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, 2003 г., № 3, ст.135) следующие изменения:
1) в статье 1:
а) абзац третий изложить в следующей редакции:
«контролируемая продукция - продукция военного назначения, продукция двойного назначения, включенные в Национальный контрольный список Кыргызской Республики, а также работы и услуги, в отношении указанных продукций;»; 
б)  дополнить абзацами двадцать вторым, двадцать третьим и двадцать четвертым следующего содержания:
«Национальный контрольный список - перечень товаров, работ, услуг, технологий и программных обеспечений, подлежащих контролю.
Продукция военного назначения – вооружение и военная техника, а также товары, программное обеспечение, объекты интеллектуальной собственности и технологии, которые специально разработаны, спроектированы, конфигурированы, адаптированы, или модифицированы для военного целевого назначения.
Сертификат конечного пользователя - документ, выданный уполномоченным органом по экспортному контролю страны-импортера, который подтверждает обязательство импортера о том, что ввезенная контролируемая продукция будет использоваться исключительно в заявленных целях, а также без разрешения уполномоченного государственного органа по экспортному контролю страны-экспортера не будет реэкспортироваться в третьи страны.»;
2) в статье 2:
а) в абзаце втором после слов «в отношении контролируемой продукции на всей территории Кыргызской Республики» дополнить словами «, включая свободные экономические зоны Кыргызской Республики.»;
б) абзац третий исключить;
в) в абзаце четвертом после слов «создания оружия массового поражения и средств его доставки,» дополнить словами «незаконному обороту продукции военного назначения,»;
3) в статье 4:
а) в абзаце третьем слова «а также в области контроля за экспортом, импортом, реэкспортом и транзитом контролируемой продукции;» исключить;
 б) дополнить абзацем пятым следующего содержания: 
«предотвращение незаконного оборота продукции военного назначения;»;
4) в статье 7:
а) в абзаце втором после слов «научно-технической информации, работ и услуг,» дополнить словами «продукции военного назначения,»;
5) в статье 8:
а) в абзаце шестом после слов «утверждает Национальный контрольный список Кыргызской Республики,» дополнить словами «Перечень работ и услуг в отношении продукции военного назначения»;
б) абзац восьмой изложить в следующей редакции:
«создает межведомственную комиссию по военно-техническому сотрудничеству и экспортному контролю, утверждает положение и состав комиссии;»;
в) в абзаце тринадцатом слова «других законов» исключить;
6) в статье 10:
а)  абзац первый изложить в следующей редакции:
 «Внешнеэкономические сделки, предусматривающие передачу (экспорт, реэкспорт) товаров двойного назначения продукции иностранному лицу, должны совершаться при наличии сертификата конечного пользователя и письменного обязательства иностранного лица о том, что указанная продукция не будет использоваться в целях создания оружия массового поражения и средств его доставки, и не будет реэкспортироваться или передаваться третьим странам без согласия уполномоченного органа Кыргызской Республики по экспортному контролю;
Внешнеэкономические сделки, предусматривающие передачу (экспорт, реэкспорт) товаров продукции военного назначения иностранному лицу, должны совершаться при наличии сертификата конечного пользователя и письменного обязательства иностранного лица об использовании продукции исключительно в заявленных целях, не противоречащих основным принципам государственной политики в области экспортного контроля и международным обязательствам Кыргызской Республики и не будет реэкспортироваться или передаваться третьим странам без согласия уполномоченного органа Кыргызской Республики по экспортному контролю»;
б) абзац второй изложить в следующей редакции:
 «Участникам внешнеэкономической деятельности запрещается заключать, совершать внешнеэкономические сделки с контролируемой продукцией, если им достоверно известно, что данная продукция будет использована иностранным государством или иностранным лицом для целей создания оружия массового поражения и средств его доставки, а в отношении продукции военного назначения - при наличии достоверной информации об использовании данной продукции иностранным государством или иностранным лицом в заявленных целях,  не противоречащих основным принципам государственной политики в области экспортного контроля и международным обязательствам Кыргызской Республики.»;
в) абзац четвертый исключить;
7) в статье 11:
а) в абзаце первом слово «и» и исключить;
б) в абзаце первом после слов «предусматривающие экспорт, импорт, реэкспорт» дополнить словом «и транзит»;
в) абзац второй изложить в следующей редакции:
«Порядок выдачи лицензий и разрешений на указанные операции определяется Кабинетом Министров Кыргызской Республики»;
г) дополнить абзацами третьим, четвертым и пятым следующего содержания: 
«Внешнеэкономические операции, предусматривающие экспорт, импорт и реэкспорт продукции военного назначения проводятся без лицензии в следующих случаях:
1) при ввозе и вывозе продукции военного назначения, осуществляемом для ее демонстрации на международных выставках, показах (демонстрации в действии), при наличии утвержденных уполномоченным государственным органом, ведающим вопросами обороны, номенклатуры и количества экспонатов выставки (образцов продукции военного назначения, демонстрируемых на показе);
2) при ввозе и вывозе продукции военного назначения для проведения испытаний, учений;
3) при ввозе продукции военного назначения для нужд Вооруженных Сил Кыргызской Республики, других воинских формирований и правоохранительных органов Кыргызской Республики (в интересах обороны и национальной безопасности);
4) при участии в деятельности по поддержанию международного мира и безопасности.
5) при реализации вступивших в установленном порядке в силу международных договоров в сфере военно-технического сотрудничества, участницей которых является Кыргызская Республика, на основании решения Кабинета Министров Кыргызской Республики.
8) в статье 12:
а) в абзаце втором слово «законодательством и» исключить»;
9) статью 15 изложить в следующей редакции:
«Статья 15. Ответственность за нарушение законодательства Кыргызской Республики в области экспортного контроля
Должностные лица государственных органов, виновные в нарушении законодательства Кыргызской Республики в области экспортного контроля несут ответственность в соответствии с трудовым законодательством Кыргызской Республики, Кодексом Кыргызской Республики о проступках и Уголовным кодексом Кыргызской Республики.
Физические и юридические лица, виновные в нарушении законодательства Кыргызской Республики в области экспортного контроля несут ответственность в соответствии с Кодексом Кыргызской Республики о нарушениях, Кодексом Кыргызской Республики о проступках и Уголовным кодексом Кыргызской Республики.»;
9) по всему тексту слово «Правительство» в различных падежах заменить словосочетанием «Кабинет Министров» в соответствующих падежах.
Статья 2. 
Настоящий Закон вступает в силу по истечении пятнадцати дней со дня официального опубликования.
Кабинету Министров Кыргызской Республики в шестимесячный срок привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Законом.
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