ЗАКОН КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
от 6 апреля 2018 года № 37
О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики "О государственной налоговой службе Кыргызской Республики"
	[bookmark: st_1]Принят Жогорку Кенешем Кыргызской Республики
	1марта 2018 года


Статья 1.
Внести в Закон Кыргызской Республики "О государственной налоговой службе Кыргызской Республики" (Ведомости Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, 2009 г., № 1, ст.24) следующие изменения:
1) в статье 1:
а) в пункте 1 слова ", а также по государственному регулированию и контролю за импортом, производством и (или) оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" заменить словами "и иные функции, предусмотренные законодательством Кыргызской Республики";
б) в абзаце первом пункта 2 слово "подведомственные" заменить словом "территориальные";
[bookmark: _GoBack]2) в статье 5:
а) в пункте 1:
- слова "Законом Кыргызской Республики "О государственной службе" заменить словами "Законом Кыргызской Республики "О государственной гражданской службе и муниципальной службе";
- слова "или среднее специальное финансовое, экономическое" исключить;
б) пункт 2 изложить в следующей редакции:
"2. В отношении сотрудников органов налоговой службы проводится оценка деятельности в порядке, установленном Законом Кыргызской Республики "О государственной гражданской службе и муниципальной службе".";
3) в статье 6:
а) в пункте 1:
- слово "аттестованному" исключить;
- пункт после слов "налоговой службы" дополнить словами "по результатам оценки деятельности";
б) в пункте 4:
- пункт после слова "присваивается" дополнить словами "по результатам оценки деятельности";
- слова ", после прохождения аттестации" исключить;
в) в пункте 13 слова "прохождения аттестации" заменить словами "проведения оценки деятельности";
г) в пункте 15:
- слово "подведомственных" заменить словом "территориальных";
- в строке тринадцатой таблицы слова "Начальники подведомственных органов, заместители начальников межрегиональных управлений, управлений городов Бишкек и Ош" заменить словами "Начальники территориальных органов";
д) в пункте 18:
- в абзаце восьмом слова "Закону Кыргызской Республики "О государственной службе" заменить словами "Закону Кыргызской Республики "О государственной гражданской службе и муниципальной службе";
- пункт дополнить абзацем девятым следующего содержания:
"Лицам, имеющим воинские или специальные звания, специальные классные чины, дипломатические ранги, при переходе в органы государственной налоговой службы присваивается специальное звание, соответствующее этому воинскому или специальному званию, специальному классному чину, дипломатическому рангу, без проведения оценки деятельности.".
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Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.
Правительству Кыргызской Республики в трехмесячный срок привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Законом.
 
	Президент
Кыргызской Республики
	С.Жээнбеков


 

