ЗАКОН КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
г.Бишкек, от 24 декабря 2018 года № 109
О внесении изменений в Налоговый кодекс Кыргызской Республики
[bookmark: st_1]Статья 1.
Внести в Налоговый кодекс Кыргызской Республики (Ведомости Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, 2008 г., № 8, ст.922) следующие изменения:
1) часть 2 статьи 4 дополнить пунктом 30 следующего содержания:
"30) "Индивидуальная трудовая деятельность" - деятельность физического лица, осуществляемая самостоятельно и без привлечения наемного труда в научной, педагогической (преподавательской), творческой сферах, а также в иных сферах, определяемых Правительством Кыргызской Республики.";
2) пункт 1 статьи 24 после слов "на основе патента" дополнить словами "(за исключением индивидуальной трудовой деятельности)";
3) Кодекс дополнить статьей 24-1 следующего содержания:
"Статья 24-1. Физическое лицо, осуществляющее индивидуальную трудовую деятельность
Физическое лицо, осуществляющее на основе патента научную, педагогическую (преподавательскую), творческую и иную деятельность, определяемую Правительством Кыргызской Республики, не привлекающее наемный труд, является лицом, занимающимся индивидуальной трудовой деятельностью.";
4) статью 27 после слова "деятельность" дополнить словами "(за исключением индивидуальной трудовой деятельности)";
5) в статье 353:
а) часть 1 после слова "осуществляющее" дополнить словами "индивидуальную трудовую деятельность или индивидуальную предпринимательскую";
б) часть 2 изложить в следующей редакции:
"2. Физические лица, осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность и уплачивающие налог на основе добровольного патента (далее - налогоплательщики), уплачивают налоги, установленные настоящим Кодексом, за исключением следующих видов налогов:
1) налога на прибыль;
2) налога с продаж.
Физические лица, осуществляющие индивидуальную трудовую деятельность, уплачивают налог на основе добровольного патента взамен подоходного налога, налога на прибыль и налога с продаж.".
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Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.
Опубликован в газете "Эркин Тоо" от 28 декабря 2018 года N 106
Правительству Кыргызской Республики в шестимесячный срок привести подзаконные акты в соответствие с настоящим Законом.
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